

满目皆繁花 美景伴太马

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)太马开跑在即,近段时间,细心的市民已经发现,迎泽大桥、迎泽大街、滨河东西路以及龙城大街、长风街、解放路等城市主干道上,道路中间、机非隔离带及道路两边的花坛、花箱、花篮纷纷“上新”,各式花卉、灌木五颜六色、姹紫嫣红,使得“锦绣太原”一词跃然“街”上,具象成形,广大市民每日穿梭在一城锦绣中,满目繁花。

9月14日凌晨时分,滨河西路迎泽大桥到南内环桥段,车辆已经很稀少了。此时,市道路绿化养管中心的绿化工人们用交通锥划出作业范围,身着橙色反光背心,手持铁锹、耙子等工具,细致清理绿化带内的残花败叶,为新花卉“入驻”腾出空间。路灯下,他们翻土、整地、栽种,一丝不苟、有条不紊,丝丝土腥气与带着咸味的汗水糅合,弓着的腰背与拉长的剪影交织,从繁星满天到晨光微露,这群城市“美容师”为道路梳妆打扮。

该中心负责人表示,太马、两节将至,为展现“锦绣太原”美景,此次栽种的花卉以月季、菊花为主,还有紫叶李、海棠、晚樱等,这些花的颜色在绿叶的衬托下很突出,装饰作用很强。



顺着匝道拐上迎泽大桥,组合式花箱里,非洲茉莉、鸡冠花、一品红、红叶海棠、彩叶草等开得鲜艳、热烈、奔放,细碎的花朵在风中摇曳生姿,绵绵秋雨更添其娇美。9月12日傍晚时分,天气凉爽,家住桃园南路的张大爷一路遛弯,经热力管线桥听着“汾河流水哗啦啦”到桥西,再顺着自行车道来

到桥西桥头堡处。一路上,槐树、柳树满路苍翠,月季、菊花姹紫嫣红,车灯、霓虹流光溢彩,姑娘、小伙朝气蓬勃。尤其桥头堡处,打卡拍照的市民、游客熙熙攘攘,中华灯下的花箱里,喇叭花粉嫩欲滴,脉脉清香。

“以前就是树多,迎泽大桥、大街改造后,增加了大量的花箱,使得道路

两边的景色更有层次了,抬眼望去是高大的树冠,壮观的中华灯,路中间、路两边是鲜艳的花箱,桥下就是哗啦啦的汾河,人们现在更喜欢出门遛弯了。”张大爷拿出手机,给记者翻看他一年多来拍的照片,有自拍,有跟家人的合影,更多的是车水马龙、花海绿树、花坛花箱。“马上就到太马了,听说中央台要直播,让他们都看看咱太原的好!”

更让人欣喜的是,从五一广场到迎泽大桥桥东,不仅花坛花箱焕然一新,两侧绿化带内的海棠也开始挂果了,密密匝匝,红彤彤、沉甸甸,在“三晋第一街”上的高楼林立之间,也让人感受到了丰收的喜悦,相信这会成为太马赛程中一道亮丽风景。

记者从市园林局了解到,太马开跑在即、两节临近,为展示“锦绣太原”美景及营造喜庆的节日氛围,市道路绿化养管中心及太马沿线的五一广场、迎泽公园、街心公园、汾河景区等地,精心修剪树木,确保树见本色、叶见底色,匠心布置花卉,确保颜色和谐、品种相配,与周围建筑、高大乔木相得益彰,形成错落有致的造型,彰显城市气质。

实战演练

本报讯(记者 刘涛 见习记者 刘苗苗)“您好,能听到我说话吗?”“快拨打120。”一名参加马拉松赛的运动员意外晕倒,一名志愿者第一时间抵达现场,一边轻唤判断意识是否清醒、触摸检查体征,一边高声示意周围群众拨打120……日前,在太原市院前急救专题培训班上,一场多岗位联动的马拉松赛

事保障实战演练举行。

演练现场,志愿者在确认患者无回应、无颈动脉搏动后,随即跪坐展开胸外按压;随后,医护陪跑员携急救箱、AED赶到,贴电极片除颤,继续配合心肺复苏;120救护车抵达后,急救人员与医护陪跑员快速交接病情,平稳转运人员,120调度中心同步对接救

护航太马

治医院,提前预留救治资源………这套响应机制精准覆盖赛事不同应急场景,为赛事安全筑牢防线。

演练结束后,重庆市急救医疗中心临床技能培训中心主任费夕丰对本次演练进行专业点评,并有针对性地提出改进意见。现场,演练有序进行,学员们认真学习,详细记录大型赛事

急救保障工作的关键步骤及细节把控。“太原马拉松赛事对展现太原城市形象具有意义重大,每一次应急保障都容不得半点疏忽。”太原市急救中心主任胡润保说。



为保障2025太原马拉松赛顺利举行,向大赛提供优质高效的志愿服务,9月13日,志愿者进行集中培训。

邓寅明 袁佳 摄影报道

多轮降水 凉意来袭

本报讯(见习记者 孙佳敏)根据太原市气象台预报,本周我市以多云间晴天为主。其中,9月15日至16日、18日全市有阵雨或小雨,届时气温明显下降;9月21日前后还有一次明显降水、降温过程。

9月14日夜间到15日白天,多云间阴天,西部局地有阵雨或雷阵雨,3级偏东风,16℃~27℃。

9月15日夜间到16日白天,阴天间多云,有阵雨或小雨,3级偏北风,

16℃~25℃。

9月16日夜间到17日白天,阴天间多云,3级北风,12℃~21℃。

9月17日夜间到18日白天,阴天转多云,有阵雨或小雨,3级北风,10℃~19℃。

9月18日夜间到19日白天,多云转阴天,有阵雨或小雨,局地中雨,3级南风,11℃~22℃。

9月19日夜间到20日白天,阴天转多云,3级北风,10℃~21℃。

探“锁”文化 感知历史

本报讯(见习记者 赵静茹)近日,在团万柏林区委的指导下,万柏林区青年志愿者协会在兴华街道荔竹社区“伙伴计划”示范项目基地,举办了一场“铜锁之旅”传统工艺体验活动。

此次活动通过铜锁文化知识讲解与门环拼装实践两个环节,让孩子们切身感受中国古代锁具文化的魅力。活动中,孩子们了解了中国古铜锁的发展历史、类型功能及文化象征。配合图片和动画,大家还了解到,从汉代三簧锁到明清密码锁的演变历程,明白铜锁不仅是日用器物,

更是融合了冶金、雕刻、机械设计等多种技艺的文化载体。

在随后开展的门环拼装实践环节中,一些孩子在掌握基本方法后,尝试对门环纹样进行个性化排列,甚至加入现代图案元素,创意满满。

此次活动通过“知识导入+实践体验+互动展示”的模式,不仅让青少年了解到中国古锁的历史文化价值,也锻炼了大家的观察、动手与解决问题的能力。这既是对传统非遗资源的活化利用,也是在青少年心中播下文化自信种子的有益尝试。

戎装映初心

本报讯(见习记者 孙佳敏 通讯员 俊芳)9月13日,清徐县举行2025年秋季入伍新兵欢送仪式,一批优秀热血青年身着崭新戎装,带着家乡期盼奔赴军营。

欢送仪式现场,新兵们肩披绶带、胸戴红花,身姿挺拔、精神抖擞,眼神中饱含对军营生活的向往以及献身国防的决心。家长、亲朋们向新兵们致以祝贺,希望他们在人民军队这所“大学校”里拓宽视野、锤炼本

领,成长为“有灵魂、有本事、有血性、有品德”的优秀军人,磨砺意志,建功立业,书写青春华章。

“我从小就有一个空军梦,现在终于圆梦了。到部队后,我一定从点滴做起,为祖国的国防事业贡献力量。”空军新兵代表王国安激动地说。新兵纷纷表示,将牢记家乡人民的嘱托与期望,不断提升自身军事技能和综合素质,为强国强军事业注入青春力量。

热血启征程